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Megjelen hetenkint kétszer: vasárnap és csütörtökön.

előfizetési Arak :
Egész évre 10 K, félévre 5 K, negyedévre 2 K 50 fillér. Községek, 
papok, gazdasági egyleti tagok és községi elöljárók egesz évre 8 k! 
tanítók, községi és körjegyzők szintén egész évre 7 koronáért kapják!

Telefon Egy példány 10 fillér. Telefen

FELELŐS SZERKESZTŐ :

IF1 -A. la ERNŐ
ÜGYVÉD.

SZÉPIRODALMI FÖMUNKATÁRS: FÜlCÍ Sí. LajOS.

SZERKESZTŐSÉG és KIADÓHIVATAL :
Kossuth Lajos utca 15. szám, hova a kéziratok, hirdetések és elő- 

fizetések küldendők.

Apróhirdetések szavankint 4 fillér-, vastagabb betűvel 8 fillérért, 
más hirdetések olcsó árszabás szerint. Nyilt-tór sora I K.

M. klr. postatakarékpénztár) cheque-számla 10,489. szám.

A sírásók.
Igen sok embernek elkerülte 

a figyelmét a mai zavaros po­
litikai helyzetben az a tény, 
melylyel Bécsben a monarchia 
intéző körei a darabont-kormány 
segítségével sirt ástak az önálló 
vámterületnek.

A táborszernagy ágenscsapata 
annyira ment, hogy nem res­
pektálva az 1899. évi XXX. t.- 
cikket, megköti a vámszerződést 
Olasz- és Németországgal, még 
pedig 1917-ig. Ezzel sírt ástak az 
önálló vámterületvek.

Nézzük csak, mit mond az 
1899. évi XXX. t-c ? Ez a tör­
vény 4. §-ában kimondja, hogy 
az eddig fennállott közös auto­
nom vámtarifa, a szerződések le­
járta előtt, uj közös autonom 
vámtarifával helyettesítendő.

Kimondja, hogy mig ez az uj 
tarifa meg nincs szavazva, a kül­
földdel tárgyalások nem kezdhetők.

Pedig, mint tudjuk, se a kép- 
viselöház, se a főrendiház meg 
nem szavazta, ennek dacára úgy 
Goluchovszky, mint a táborszer­
nagy mégis már hónapok óta 
tárgyal a külfölddel.

Kimondja a törvény továbbá, 
hogy jogunk van külön szerződé­
sek kötéséhez és felmondásához 
és végül az 5. §-ban kimondja, 
hogy ha a viszonosság Ausztria ré­
sziről megsértetik, azonnal életbe­
léptethetjük az önálló vámterületet.

Látható ebből, hogy a közös 
autonom vámtarifának a tárgyalá­
sok megindulta elölt törvénybe kell 
iktatva lennie, vagyis a parlament­
nek el kell fogadnia.

Mig a parlament meg nem 
szavazza ezt az uj autonom 
vámtarifa-tervezetet, addig szer­
ződéseket kötni a közös vám­
terület alapján nem szabad.

Úgy de ám ez a gyönyörű­
séges vigéckormány, mely előtt 
se Isten, se ember, se törvény, 
se alkotmány nem szent, mit 
törődik az ily szabályokkal. Túl­
tesz! magát a szentesített törvé­
nyeken és vakon gázol keresz­
tül most már mindenen. Elföl­
deli az önálló vámterületet s e 
sirásó darabontok egyszerűen ki­
törülték a törvénytárból az 1899. 
XXX. t.-cikket.

Nagyon butának látja azon­
ban Fejérváry uraság a magyar 
közönséget, ha azt hiszi, hogy 
át nem lát e vaskos törvény- 
sértéseken. Mert ha a közös 
vámtarifát a parlament meg nem 
szavazta, akkor már nem a ho­

gy ar autonom vámtarifa alapján 
lehet és szabad tárgyalni.

Ámde jött a parancsolat, fe­
kete-sárga pecsét alatt a Burg- 
ból, hogy „es muss sein“, a 
magyar nemzetet le kell törni 
s a sírásók kezükbe kapják az 
ásót, ásnak . . . ásnak. Hej pe­
dig a közmondás azt mondja, 
hogy „aki másnak vermet ás...“

De oda se neki, gondolják 
az érdemes ágensek, az ország­
nak ez időszerinti átkai; a te­
mérdek törvénytelenségek és ga- 
ládságok már úgyis pyramidalis 
oszlopot képeznek. Jó lesz ez 
az oszlop síremléknek az elföl­
delt magyar alkotmány és ön­
álló vámterület fölé.

Mi meg székely atyámfiai, 
kössünk gyászfályolt kalapjaink 
mellé, mert szomorú időket élünk, 
árvák lettünk s maholnap nem 
lesz semmink, csak a múlt dicső 
emléke, meg a jelen sivár képe 
s mikor könybeborult szemünk­
kel feltekintünk a magas egekre, 
ott látandjuk a sötét, borús és 
vigasztalan jövőt.

K. Mártont!} Imre.

Neves hősök.
Irta : Szederkényi Nándor orsz. képviselő.

Az ország különféle vidékein szerte 
folyik a harc. Katonaság, lovasság 
felvonulása, csendőrszuronyok villo­
gása a vármegyék székhelyein, már 
az ágyuk dübörgése sem hiányzik, 
hogy a fiókabszolutizmus képe tel­
jes legyen.

Az ország kinevezett adminisztrá­
torai, szolgái tartják bevonulásukat 
a vármegye székházába, hogy a vár­
megye közönsége előtt, szokott mó­
don az esküt letegyék

Micsoda bevonulása ez az orszá­
gos kormány kinevezettjének. Egye­
dül ül kocsijában, környezve szu­
ronyerdővel, hogy a láttára felhábo­
rodó közönség haragja s megvetése 
kitörésétől haja ne essék, mig fedél 
alá juthat. Nincs annyi hajszála fe­
jének, amennyi átok és szitok éri 
útjában azt az országos kinevezet­
tet, aki esküt jön tenni a közönség 
előtt, azon közönség előtt, mely un­
dorral és megvetéssel fogadja, mint 
hazájának, alkotmányosságának go­
nosz ellenségét, hóhér szerepre vál­
lalkozó bérszolgáját.

A vármegyék népe, közönsége 
összhangzó önérzettel állják útját a 
bérszolgáknak. A szuronyok védelme 
alatt mégis bevonulnak a székházba 
s a hideg szuronyoknak elszavalják 
az eskümintát s azután ugyanazon
szuronyok védelme alatt, az alkot- 

zös, de csakis az önálló, csakis Ma- j mányhoz hü vármegyei tisztikar el-
gyarország számára készített ma- I len megkezdik a; erőszak alkalma- 1 ládjaikkal már most is nyomort szén­

ását, a megfélemlítést, a felfüggesz­
tést, hogy vagy megtörjék s a tör­
vénytelen parancs teljesítésére esz­
közül adja magát s legyen osztrák 
zsoldos, — vagy hivatalától megúsz­
tatván, családjával, télviz idején az 
elpusztulás martaléka legyen.

Nemcsak az ország alkotmánya 
felett őrködő vármegyék közvetlen 
parancsa, hanem a törvény s az arra 
letett tiszti eskü áll a tisztikar, mint 
végrehajtó közeg háta mögött, hogy 
első sorban teljesítse alkotmányos 
kötelességét s egy lépést se enged­
jen, mint hü katonája a vármegyé­
nek és törvénynek — a jog alapjá­
ból, a törvénytelenül feltolakodó kor­
mánypribékeknek.

E harcban tehát első sorban álla­
nak a vármegyék tisztikarai, szem­
ben a hatalom szuronyai élén tá­
madó megyefőnökökkel. A harc előt­
tünk folyik. Abauj, Csongrád, Zem­
plén, Pest és más vármegyék haza­
fias tisztviselői már is szenvedik az 
üldöztetést, a felfüggesztést, az el­
mozdítást, a kenyerüktől való meg­
fosztást. Következnek a többi vár­
megyék is.

Mekkora önfeláldozás és hűség az 
alkotmányhoz nyilvánul meg, elmond­
hatni az egész vonalon, az ország 
minden részében, a tisztikarok részé­
ről a durva önkény és hatalom ezen 
jogtipró erőszaka ellen. Inkább vá­
lasztják a halált, a nyomort, a szen­
vedést, hogysem osztrák szolgává 
törpüljenek.

Ha Kossuth Lajos leborult a nem­
zet áldozatkészsége előtt, midőn a 
kétszázezer honvédet megszavazták : 
nekünk is mélyen le kell borulnunk 
a vármegyék tisztikarának önfelál­
dozó készsége előtt.

1848—49 a névtelen hősök kora 
volt, kik dicsőséges csatákban on- 
ták vérüket. Most a neves hősök 
korát éljük s a napi sajtó hirdeti 
az önfeláldozó s a szolgai megadásra 
nem kapható, nem alkuvó tisztvise­
lők neveit, kik már is viselik a pri 
békéktől, a szuronyok éléről reájok 
mért csapást, a jólkiérdemelt ke­
nyerüktől való megfosztást.

E nemes, hazafias önfeláldozás 
példája reánk is nagy kötelességet 
hárít. Minden hazafi vésse emlékébe 
a mostani hősök neveit, hogy mint 
csak az idő megengedi, hálás elis­
merésünkkel jutalmazzuk önfeláldo­
zásukat.

De addig is karoljuk és öleljük 
kebelünkre azokat, kik gyámolitásra 
szorulnak. A vármegyékben alakult 
alkotmányvédő bizottságok csak úgy 
teljesíthetik feladatukat, ha a nagy- 
közönség áll a hátok mögött.

Nem szabad megengedni, hogy a 
pribékektől sújtott tisztviselők csa-

vedjenek. A hazafiak száma milliókra 
megy. Az üldözöttek száma szá­
zakra mehet egyelőre, kikről gondos­
kodnunk kell.

Teljesítsük kötelességünket a n e- 
ves hősökkel szemben!

A politikai helyzetről.
A politizálok.

(D) Az ország magyarsága között 
két nevezetes csoportot különböz­
tethetünk meg u. m. a nemzet zö­
mét, mely hallgat, megy a maga 
utján, lassú küzdelmet folytat a nem 
zet jogaiért és egy vonalat nem hát­
rál, mert látja, hogy jogfeladás avagy 
engedés a leveréssel azonos, ezek 
közül az ország utolsó polgára is 
tudja, hogy e lázas állapot bár 
anyagi romlásokkal járhat, de azok­
nak a bécsi akarat szerinti megszün­
tetése a nemzet elpusztulását vonja 
maga után. Ezeknek vezetőiben nagy 
értelmet, önzetlenséget, szilárd ha­
zaszeretetei, nagy mérsékletet, de 
semmi félelmet nem fedezünk 
fel, kik ragaszkodnak a hamisítat­
lan nemzeti hagyományokhoz, követ­
kezetesek a nemzet múltjához és 
saját elveikhez Kik nem csürnek- 
csavarnak, hanem követelik a nem­
zet számára azt, a mely minden 
nemzetnek veleszületett joga és a 
melyből semmit sem szabad enged­
jen, ha nem akar a nemzetek sorá­
ból kitöröltetni.

Másik oldalon vannak a politizá­
lok, kik bár ingadozó talajon van­
nak, de ide akarják csalni a nem­
zetet és ha az önként nem mozdul, 
erőszakkal vagy félrevezetéssel tö­
rekednek céljukat elérni. Ezen cso­
portba tartoznak az u. n. vezetők, 
a kormányzó politikusok, kik pász­
toroknak hirdetik magukat, de bizon 
csak farkasok, kiknél csak becsvá­
gyat, önzést, emberek iránti megve­
tést látok és szertelen szolgaságot. 
Kik belé kapaszkodnak a trón cifra­
ságaiba, de nap-nap után rúgják ki 
magok alól a biztos talajt, mig a 
mindent elnyelő semmiségbe le nem 
zuhannak. Ezek törekednek részint 
saját magok, részint mindenre kész 
komisz eszközeikkel megvetést ér­
demlő érveik elétálalása utján a 
nemzetet maszlagositani. Ezen cso­
porthoz sorolom a béke közvetítő­
ket is, kik ösmerik Bécs kotyvalék- 
főző csontkamaráját, tisztába van­
nak, hogy nálok a béke, a nemzet 
leverése és mégis beállanak békeköz- 
vetitönek, melynek még a hangoz­
tatása is most árulást jelent, mert 
az a nemzet áltatását, a küzdelem 
gyengítését jelenti. Ide sorolom a 
kishitüeket, kik behunyják lomha 
szempilláikat, mint az éjmadár a 
nap elől, kik nem akarják látni, hogy
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a nemzetre virrad, csak ébernek kell házából, mint római lovag távozott, 
lenni és ne tunyán vissza esni régi | oda mint bohóc lérend vissza 
megszokott alvásunkba.

Félre ezekkel az erőlködő politi
zálókkal, dobja ki a magyar társa­
dalom kebeléből, avagy gázoljon ke­
resztül rajtok, mert ezek akadályok 
célunk elérésénél. Vezessen bennün­
ket tiszta hazaszeretet, a múltakban 
gyökerező bátorság, mely az észből 
indul ki és igen eltérő ama testi 
elragadtatástól, melyet erős szeszes 
italokkal, zenével és szónoklattal 
idéznek elő csak Ne hallgassunk 
azon politizáló, álokoskodókra, kik 
a nemzet figyelmét a küzdelem alap­
okai felöl el akarják terelni csupán 
azért, hogy ideig óráig tartó uralmat 
biztosítsanak maguknak. Félre a po­
kol szülötteivel!

Főispánok a királynál.

Az ujonan kinevezett főispánok e 
hét folyamán jelentkeznek a király 
nál. Ha végig tekintünk soraikon, 
azonnal látjuk, hogy ösmerős alakok, 
kik úgy ragaszkodnak a hatalomhoz, 
mint az osztriga és szivacs a szik-,

A király Budapesten.

Hir szerint, a király Budapestre 
jön. ügy mondják, közeledni akar a 
nemzethez, mi inkább hisszük, hogy 
az uj főispánokhoz. De bármin! le­
gyen is, a nemzet nem zárkózik el, 
sőt örömmel fogadja, sajnos, ven­
dégének tekinti, bár jobb szeretnök 
hazánk első magyar emberének, 
azonban szentül hiszem, hogy a 
velünk született vendégszeretet nem 
fogja elfeledtetni egyetlen veze­
tőnkkel sem, hogy a nemzetnek jo­
gos követelése van és ezeknek 
meghiúsulása a nemzet megsem­
misítését vonja maga után, mely 
pedig a legkegyelmesebb királyi 
kegyért is igen nagy ár lenne.

Nőegyleti közgyűlés.

A nőegyesület január 21-én, a 
tagok elénk érdeklődése mellett, 
népes tisztújító közgyűlést tartott, 
amelyet Damokos Andorné, mint

Iához ; olyan emberek, kik untalan ! elnök, tartalmas és formás beszéd­
változtatják legelőjüket, oda költöz- I del nyitott meg. 
vén, hol a kémény füstje vastagabb , Ezt követte a titkári jelentés, 
és ahol a tűzhely csillogóbb; kik i amelynek tárgyalása rendén a köz-
szerencséjöket mindenféle szolgaiság 
és kellemetlenség tüskén-bokrán át 
vadásszák, kik egy pillanatot sem

gyűlés köszönetét mondott úgy Bőd 
K. tb. mint Nagy E. volt titkárnak 
is, a buzgó működésért; özv. Kassai

vesztenek el, kik nem szalasztják el Endrénének a szegény tanuló gver- 
az alkalmat, kik előtt midenkor mekek felruházása körül tanúsított 
nem annnyira a becsületesség, j tapintatos es körültekintő fárado- 
mint inkább az ügyesség és megél- zásáért. Néhai özv. Kiss Ferenené 
hetes szempontja az irányadó, kik volt tb. a lel nők emlékét pedig a 
elfogadják mind azt, amit nekik közgyűlési jegyzőkönyvben is meg­
adni akarrifck és akik soha sem tő­
rödnek annak az árával, amit el­
nyerni óhajtanak.

A mi főispánunk a király előtti 
tisztelgésen, ezen u roboton ml 
esett. Vájjon nem-e látta saját sor­
sában Laberius sorsát ismételni, kit 
Czezár hatalma színpadra tolt, si­
ránkozik a gyalázaton, mely ott 
érendi hatvanadik évét; s hogy ki

örökítették.
Ezután a számadás vizsgáló bi­

zottság jelentését tárgyalták es ör­
vendetes tudomásul vették, hogy az 
egyesület vagyona 20393 K. 50 fil­
lérre emelkedett.

Minthogy a számadásukat a vá­
lasztmány is teljesen rendben ta 
Iáita, közgyűlés Félegyházi A. pénz­
tárosnak az odaadó es lelkiismere­

tes pénzkezelésért elismerő köszö­
netét mondott és öt az 1905. évi 
számadás terhe alól, a szokásos 
fentartással felmentette.

Végül tisztujilás volt és elnök, 
miután maga és társai nevében 
köszönetét mondott azon bizalomért, 
szeretetteljes támogatásért és buzgó 
együtt működésért, amelyet minden 
alkalommal tapasztalt: helyét el­
hagyván, távozott.

Közgyűlés a tisztviselők — és 
választmány, — de kivált az elnök 
iránt való hálás köszönetének jegyző­
könyvbe iktatása után, özv. Kabos 
Károlynét kérte fel, hogy — mint 
kor-elnök — a választást fogana­
tosítsa.

Korelnök, miután a titkos szava­
zást senki se kérte — és mi­
után az eddig működött tiszt­
viselők újra megválasztása iránt 
tett indítványt a közgyűlés tagjai 
lelkes és egyhangú éljenzéssel fo­
gadták: — kijelentette, hogy az 
1906-tól kezdődő 3 éves ciklusra, 
nyílt — és egyhangú választás foly­
tán, a tisztviselők kara és a vá­
lasztmány — a szükséges pótló ki­
egészítéssel — igy alakult meg :

Elnök Damokos Andorné. Alelnö- 
kök Homolai Lajosné, özv. Szabadi 
Ferenené. Rendező elnök Demény 
Ferenené. Pénztáros Félegyházi An­
tal Ellenőr Vargha Ida. Jegyző özv. 
Kassai Endréné. A titkári teendőket 
pedig, az idő szerint, Bod K. tb. 
titkár végezi.

Nő választmányi tagok sorába, 
az időközben eltávozás folytán meg­
üresedett helyekre, megválasztattak 
Dollni Róberlné, Mátéffi Domokosné, 
Nősz Gusztávné, Röszler Károlyné, 
ifj. Török Pálné és Vajda Ferenené ; 
a többi 19 helyen a régi tagok ma­
radlak.

A 24 férfi választmányi tag so­
rában üresedésbe jött helyére, meg­
választattak Or Horváth Károly, 
Pálffi Jenő, Sebes! János és Szabó

Árpád ; a többi 20 helyen megma­
radtak akik voltak.

Damokos Andorné azonban az 
elnökséget semmi képpen se akarta 
t*lfogadni, sőt úgy a meghívásra 
kiküldött bizottság, mint a közgyű­
lés színe előtt, ismételten kijelen­
tette, — hogy a megtisztelő bizal­
mat köszöni, — de az elnökségre 
többé nem reflektálhat.

Mégis hosszas kérés után, látva 
a szeretetnek, a feltétlen bizalom­
nak és az odaadó ragaszkodásnak 
lelkes egyhangú és impozáns meg­
nyilatkozását, a bekövetkező válság 
kikerülése végett, meghozta az ál­
dozatot, amidőn önmagát legyőzvén, 
végre kijelentette, hogy elnöki he­
lyén marad.

Elnök ezen kijelentését kitörő 
lelkesedéssel és éljenzéssel fogad­
ták, mert ebben mindenki megnyug­
vást talált.

Demény Ferenené, mint rendező 
elnök, elébb szintén szabódon; de 
mert maradását az elnök elhatá­
rozásától tette függővé, elejtvén az 
ellent állás fegyverét, egyszerűen 
leszerelte és szintén helyén maradt.

Jól is tette s hála érte, mert azt 
a helyet több energiával, jobb ked­
vel .és fényesebb sikerrel talán 
senki se tudná betölteni ! Éljenek 
és az egyesület virágozzék ! .. d

KÜLÖNFÉLÉK.
— Előljáróválasztás Kossuthzászló

alatt. Máréfalva község derék szé­
kely polgársága most választotta 
meg elöljáróságát Dr Demeter Lő­
rinc főszolgabíró elnöklete alatt. A 
polgárság a köztiszteletben álló fő­
szolgabírót Kossuth Lajos arcképé­
vel díszített nemzeti lobogóval fo­
gadta. Mihálykó Lőrinc zászlótartó, 
mikor a főszolgabíró kérdezte a 
szokatlanul ünnepies felvonulás okát, 
azt telelte : azért hoztuk ide ezt a 
zászlót, hogy a megválasztandó 
elöljárók ez alá kell esküdjenek. Be

A „SZÉKELY UDVARHELY“ TÁRCÁJA az aranyosi székelyek az ők kapitá-
a .«marté» iaTiI

Irta : Ccnnert János, ford. Balásy Dénes. ! Ionosén kiemelnünk és hangsulyoz- 
IMinden jog töntartva.) i mink kell azt, hogy 1576-ban eb-

("’• folytatás.I j ben a székben, volt még egy d u 11 ó
De hát a XVI. században az adó-1 va§y szol gab Író, inig a többi

fizetésbe az aranyosi székelyek is1 székben ez a tisztség vagy hivatal
beléestek. Minthogy azonban ők az e8.v'dőre egészen eltűnik. 5 végül, 
1562-iki általános székely tá-j hogy ekkor kezd lenni egy szolga­
in adás b a n, vagy a mint ma bíróból (index sedis) hamarosan egy 
mondjuk, lázadásban nem vettek a|királyBiró (viceindex regitis). Az aí- 
részt, azért korábbi jogaik élveze- királybíró név 1576-ban még nem 
tében meghagyattak s igy ebben a f°rdul elő. A szó Iga bíró vagy dulló- 
székben János Zsigmond senkit sem ; va* 5em találkozunk már a XVII. 
taszított jobbágyságba. A székely században, ahelyett az alkirálybirót

Mig János Zsigmond alatt a 6 szék j is békében é* háborúban a h a d- 
mindig egy kapitány alatt állott, ad- sereg felett való ellen- 
dig Aranyosszék a saját kapitányát őrzés. A fegyverfogható és szol­

gálatképes legénység nyilvántartását

emlegetik az oklevelek.411 Mindebben 
talán csak egyszerit névváltozásról 
van szó.

A főkirálybiró Aranyosszéken is 
királyi hivatalnok hasonló hatáskör­
rel és jogokkal, mint a többi szé-

javak elkobzás! joga is a segesvári 
országgyűlésen csak a többi 6 
székre nézve mondatott ki. Azon­
ban az aranyosi székelyek is emez 
előjog megszüntetése folytán a többi 
székre zúdult következmények alól 
nem vonhatták ki magukat "s igy a i bekben. Többnyire csak egy főkirálv- 
jus regi um végül közöttük is fészket him fungál itt. de néha kettő is".47 
rakott. 1620-ban Aranyos-szék 5| Esküdtek természetesen itt is van- 
falujában eladományozza Bethlen ' nak-4s A pixidáriusok ama foglalko- 
Gábor a darabontok, "szabadosok és zasat- melV szerint a dulló birás- 
oláhok jószágait, akik a moldvai kodása alól Báthori Kristóf idejében 
hadjáratkor 1617-ben, a hadszolgá- takarják magukat vonni s ügyeiket 
lati kötelezettség alól kihúzták ma- aaÍat kapitányuk előtt tárgyaltatni, a 
gokat, s ezért országgyűlési végzés! fejedelem megakadályozza.4'1 
alapján büntetésül a kincstári job- 1600-ban a tordai táborgyülés 
hagyok rendjebe teszt okét4' annyit megenged nekik, hogy iigvei-

A többi székelyek sorsában ősz- két á gyorsabb eljárás'kedvéért elő-
tOZtaK *1a' a7 *' - ----- ‘ •* * *

még a következő időkben is meg­
tartotta.

Volt Aranyosszéken öt oláh falu; 
azok a széki tisztviselők bírásko­
dása alól magukat kiakarták vonni. 
De az országgyűlés utasítja őket 
1623-ban, hogy pörös ügyeikkel a 
szolgabiró elé járuljanak.11 1623-ban

és vizsgálatát, valamint a katonai 
készségének háborús esetre jó kar­
ban tartását, a szék maga végez­
tette az ő tisztviselője, mindenek 
előtt a kapitány által. Még Mátyás 
király elrendelte volt, hogy a szék­
kapitányok tartsanak lehetőleg gyak- 

a darabontokkal együtt ők is figyel- j ran mustrát s az ilyen vizsgálati 
meztetnek, hogy a szék jogszokásai- i emberre, lóra, fegyverre s egyéb

hát az aranyosiak is annyi­
ban, hogy náluk is a harmadik 
rend adóköteles állapotba jutott, s

szőr a hadnagy előtt, azután a ka­
pitány előtt tárgyaltathassák s vé­
gül a fejedelmi táblához fölebez-

közi!lök a derekabbak és telte- hessenek. Úgy látszik azonban, hogy 
tosebbek a darabontok vagy pixi-, itt hadi bíráskodás forog kérdésben 
dánosok rendjebe tetettek." | mely önmagában véve a széki 1,1-

Viszont tovabbrd is megtarthatták ráskodástol sokban különbözött'1'

hoz alkalmazkodjanak.1- A hadköte­
leseket Aranyosszéken is a szék 
dolgaira rászorították"'11

Voltak a széknek erdőségei, volt 
egy örökség! birtoka is, Bogát (prä- 
dium), azoknak használatára nézve 
számos székgyiilési végzés szól."4

Hangsúlyoznunk kell itt újólag 
még egyszer, hogy a Székelyföldön, 
többé-kevésbbé hasonlóan a király­
földhöz, egészen a nagy székely 
támadás idejéig, a királynak nem 
volt vagyonelkobzás! joga (jus con- 
fiskatius), s hogy ezzel szemben 
teljes mértékben érvényesült a szé­
kelyek örökösödési joga, s e szerint 
a kihalt családok birtoka nem szállt 
a fiskusra, hanem a nemzetségre, 
vagy ha a nemzetség is ki volt 
halva, akkor a falura, vagy egy or­
szággyűlési vájzés szerint a szom­
szédokra.

A székek feladata.
A székek feladata hasonlít a vár- 
tnegyék feladatához; közigazgatási 
vagy kormányzási és bíráskodási 
vagy törvénykezési kerületek voltak.

A szék kötelessége volt először

fegyverre s egyéb 
hadi készségre egyaránt kiterjedjen. 
Az ily hadiszemlék eredményeit 
nyilvántartás végett listákba Írták, 
külön a gyalogságét, külön a lovas­
ságét. Lovasság gyanánt a lófők 
szolgáltak, olyanok, akik rendesen 
három sessióval (telekkel vagy nyil­
lőiddel) bírtak s akiknek egy hadi 
vagy katonaló eltartására volt ele­
gendő vagyonuk. Ha valaki maga­
sabb rendben szolgált, többedmagá- 
val, kötelessége volt gondoskodni, 
hogy fölszerelése révén továbbra is 
abban a rendben maradhasson. Ha 
pedig a lófő nem volt képes lovat 
tartani, akkor lefokozták vagy degra­
dálták gyalogosnak. Mátyás király 
megparancsolta ugyan, hogy az ily 
lefokozás csak a székely gróf tud­
tával s a széki tisztviselők kö: Le­
jönével történjék, de ezt a meg­
hagyást nem igen hajtották végre. 
Későbbi időkben gyakran tesznek 
panaszt a lófők a miatt, hogy őket 
a széki tisztviselők alsóbb rendbe 
listázták, mert a hadi szemle alkal­
mával véletlenül nem volt lovuk.

(Folyt. kOv )
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SZÉKELY-UDVARHELY

is vitte a választási helyiségbe a 
nemzeti lobogót, mely mellett tény­
leg felesküdtek a szép rend- es 
csendben megválasztott elöljárók, 
kiket a magyarok Istene sokáig él­
tessen. Biró Ferenc főbíró, Olasz 
Péter pénztárnok és Simon Albert 
albiró lett egyhangúlag közfelkiáltás­
sal. A választás előtt eskü alatt 
nyilatkozatot vettek a polgárok az 
egyes elöljáróktól, hogy ezentúl a 
48-as párt zászlója mellett küzde­
nek s azt soha el nem hagyják.

—■ Városi közgyűlés. Székely- 
Udvarhely város képviselőtestülete e 
hó 27-én (szombaton) d. u 3 óra­
kor a város bérházának tanácsko­
zási termében rendkívüli közgyűlést 
tart. A tárgysorozat 8 pontból áll. 
Előterjesztésre kerül '& közkórház 
csatornázása, a Csép Zsuzsával kö­
tött adásvevési szerződés, az önkén­
tes tüzoltőtestülettel megújított köz- 
tisztasági és világilási, valamint 
Szabó Ferenccel újabb 6 évre kö­
tött bérleti szerződés. Pénztárvizs­
gálati jegyzőkönyv, úgyszintén Szabó 
Albert és Sebessy Ákos virilis 
képviselők megbízottéinak bejelen­
tése. Id. Solymossy Lajos városi 
gazdalanácsos nyugdíjazása és he­
lyének betöltése céljából a pályá­
zat kihirdetése. Ezt megelőzőleg a 
„Székely-Udvarhely“ előfizetésének 
beszüntetése és a vármegyei hiva­
talos lap megrendelése, amelyről 
külön is megemlékezünk.

— Öngyilkosság. Érszalacsi Kovács 
Dénes városunkban hétfőn íöbelőtle 
magái. Nem akarta megérni, hogy 
apai örökségéből élve kitelepítsék. 
Temetése tegnap volt nagy rész­
vét mellett,

-- A városi tanács a sajtószabad 
Ság ellen. Székelyudvarhely város 
tanácsa, melynek véleinényes javas­
latával múlt évi november hó 27-én 
Gotlhárd János polgármester elnök­
lete alatt Kossuth F'erenc országgyű­
lési képviselőt, az egyesült ellenzéki 
pártok és az országos függetlenségi 
és 48-as párt vezérét egy szivvel- 
lélekkel, egyhangúlag nagy lelkese­
déssel meghozott határozattal váro­
sunk díszpolgárává megválasztotta, 
most köpenyeget fordított. A nem­
zeti küzdelem mellett rendithetleniil 
kitartó „Székely-Udvarhely“ városi 
előfizetésének beszüntetése iránt tesz 
most az e hó 27-iki közgyűlésnek 
előterjesztést a tanácsot vezető Goft- 
hárd János polgármester ur, aki ez 
idő szerint még nyugalmazás előtt 
álló ideiglenesen szabadságolt pénz­
ügyi számvizsgáló. Valószínűleg ez- 
utóbbi minőségének egyik fővárosi 
lapból átvett feltüntetése miatt ne­
heztel lapunkra s ez az igazság fáj 
neki és boszut kíván állani, ha a 
város képviselőtestülete lépre megy 
s elhatározza, hogy az ő magán ter­
mészetű bosszúját kitölthesse — a 
haladó-pártiak nagy örömére és nyug­
díjazása előnyére. Mi azonban azt 
hisszük, Ixogy a város közönsége és 
a képviselőtestület hazafisága, nem 
fogja engedni, hogy egy ilyen sze­
mérmetlen haladó-párti manőver dia­
dalmaskodjék a nemzeti ügy felett, 
amelyet a „Székely-Udvarhely“ va­
lóban önzetlenül szolgál s amelyért 
a hivatalos körök teljes erővel el­
lene törtek. Meg akarják némitani. 
A szabad sajtót el akarják nyomni 
s mert ezt máskép nem tehetik, a 
hol csak befolyásuk van, a lap ed­

digi megrendelése mellőzését eszköz­
ük ki.

— Hivatásának áldozata lett Biró 
Lőrinc István zetelaki hatóssgi er­
dőőr. Id. Karácson Istvánná es ifj. 
Karácson István az erdőbe mentek 
hogy tűzifát szerezzenek maguknak 
Útközben találkoztak Biró Lőrinc 
István és Símén Ferenc hatósági 
erdőőrökkel, akik érdeklődtek eme 
zek szándéka iránt. Azután az erdő 
őrök mit sem sejtve, kétfelé bein­
dultak az erdőbe. Simén erdőört az 
előbbiek megtámadták és fejszecsa­
pást mérlek má. A közelből oda­
siető Biró menteni akarta társát, de 
vesztére, mert Karácsonné hátulról 
levette ennek válláról a fegyvert 
és rálőtt Bíróra, ki a vármegyei köz­
kórházban, kapott sérülései miatt 
meghalt. Simén Ferencet pedig Ze- 
telakáu ápolják.

— Dominó-estély. A nőegyesület 
tegnapra hirdetett dóm nó-estélyét 
az Urania előadása miatt a jövő 
szerdán, január 31-én tartja meg.

— Célzatos ferdítés. A félhivata­
los haladópárti „Udvarhelyi Híradó“ 
„erősen“ belejött a pörölésbe Lép­
ten nyomon azt vitatja, hogy lapunk 
kiadója a Hivatalos Lappal egyetem­
ben három éven át ingyen lett volna 
köteles megküldeni a „Székely- 
Udvarhely*-t az összes községeknek 
s igy miután előfizetésért küldötte, 
aminthogy egy önálló és magántu­
lajdont kepező rendes lapot máskép 
nem is szokás, sőt lehetetlen kül­
deni, „jogosultak“ lennének a köz­
ségek „kártérítési keresetet“ indítani 
lapunk kiadóhivatala ellen. Citál 
egy szerződési pontot, mely úgy az 
alispán, mint a szerződés kiállítását 
eszközlő tiszti főügyész által jól tu­
dott dolog, hogy nem a Hivatalos 
Lap előfizetésére kötelezett közsé­
gek és körjegyzőségekre, hanem azon 
előadó tisztviselőkre vonatkozott, a 
kik előfizetés nélkül kapták és kap­
ják mindenkor a Hivatalos Lapot. 
Miután ezt igy tudja, tudta mindenki, 
igy tudta és tudja az „Udvarhelyi 
Híradó“ cimü félhivatalos haladó­
párti újság is, azt kell higvjük, hogy 
célzatosan és teljes rosszhiszemű­
séggel rágalmaz s bujtogatja a kö­
zönséget ellenünk. Mivel pedig igy 
áll a dolog a maga leplezetlen igaz­
ságában, a lapunk folyó évi 5-ik 
számában Írtakat teljes egészében 
föntartjuk már csak azért is, hogy 
a bíróság előtt alkalom legyen rossz­
akaratú ferdítéseit kellő értékére le­
szállítani. El vagyunk készülve, hogy 
a haladók, — miután teltüket szé­
gyenük — mindent elkövetnek szó­
kimondó. a polgárság jogait védel 
mező függetlenségi és 48 as lapunk 
ellen. Megpróbálták azt alispáni ren­
delettel, szelíd nyomásokkal s több 
ilyen hathatósnak vélt rugdalódzá- 
sokkal háttérbe szorítani. Mi azon­
ban Judás-pénzért nem harcolunk. 
A mi törekvésünk Kossuth apánk 
eszméinek megvalósítása s ezért 
hazafias lelkesedéssel küzdünk; be­
folyásolni, megvásárolni lapunkat 
nem lehet. A bérenchad csak addig 
szolgál, inig fizetik. Lapunk pedig a 
hazafias, tántoríthatatlan eszmékkel 
vértezve, bízunk küzdelmünk, a ma­
gyar nemzet harcának fényes győ­
zelmében, mely előbb-utóbb bekö­
vetkezik. A félhivatalos pedig pöröl- 
het. Nálunk nem akad Drill-re, ki 
az Ítéletet előre megkészitse ...

— Táncestély Oklándon Az ok-
lándi kaszinó február 3-án a köz­
ségház termeiben zártkörű tánc­
estélyt rendez személyenkint 2 K 
belépő díjjal. A meghívókat e na­
pokban küldik szét.

— Az Uránia igen sikerült előadás­
ban mutatta be a Párisi asszonyt 
és tegnap este Skóciák Ma az orosz­
japán háború kerül sorra. Az előadá­
sok iránt élénk az érdeklődés. Teg­
nap délután ifjúsági előadás is volt.

— Népnevelési egyesület Kobát-
falván, mint lapunknak Írják, Mik­
lós Jenő tanító vezetése alatt meg-
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alakult a megyénkben annyit emle­
getett vidéki „Népnevelési egyesület“, 
a melynek f. hó 21-én d. u. tartott 
gyűlésén Dr Jankovits Pál székely- 
keresztúri járásorvos tartott igen 
szép és tanulságos előadást „Az al­
kohol élvezésének következménye 
az egyénekben és a nemzedékekben“ 
c. alatt. Előadását képekkel bizonyí­
totta, hogy annál maradandóbb le­
gyen. A gyűlésen 60 szülő volt je­
len, kik az előadást éber figyelem­
mel kisérték s igy méltán hisszük, 
hogy a tanultakat értékesíteni is fog­
ják. A „Népnevelési egyesület“ folyó 
évi február hó 4 ón ismét tart gyű­
lést, mely alkalommal 2 nyilvános 
előadás lesz. Vajha a vidékiek, il­
letve más községbeliek s különösen 
a tanügy emberei is meglátogatnák 
ez uj egyesületet és ahoz hasonlót 
alapítanának.

— A rendcsinálás áldozata. Szé-
kelykeresztur vidékéről a cigányok 
szombaton Ujszékelyen tartották meg 
az évenként szokásos cigánybált. — 
Másnap Székelykeresztur felső ré­
szében Dáné Zsigmondné korcsmá­
jában pálinkáztak. Ezután az utón 
a fiatalabb cigányok és leányok já­
tékot kezdettek. Egyik cigányleány 
gyöngye leszakadt s ebből dulako­
dás lett. Nemes Péter Mózes tordát- 
falvi székely volt a fuvarosuk, aki 
közbelépett és szét akarta válasz­
tani a veszekedőket. Másfelől meg 
sürgette, hogy induljanak, mert a 
lovak izzadtak és a hidegben meg 
fáznak. A jószándéku fuvarosnak es­
tek a cigányok és belekötöttek. Ne­
mes az ostora nyelével közébük 
ütött. Erre Barabás Bálint 18 éves 
tarcsafalvi cigány előrántott zsebé­
ből egy 7 mm.-es revolvert és köz­
vetlen közelből rásütötte Nemesre, 
aki azonnal meghalt. A cigány ször­
nyen megijedt s elszaladt egy 50 
lépésnyire fekvő üres telekre és ön­
gyilkossági szándékból magára lőtt. 
Azonban a golyó szeme alatt a po 
facsontba fúródott anélkül, hogy ha­
lált okozott volna. A gyorsan meg­
érkezett csendőri járőr elfogta Ba­
rabást és bekísérte a kir. ügyészség­
hez. Nemes Mózest özvegye és két 
árvája siratja

— Falusi korcsmákon esténként 
még az iskolás gyermekek is épen 
oly háboritlanul kártyáznak „dióba“ 
és „pénzbe“ egész seregestől, mint 
a múlt tél folyamán a nélkül, hogy 
a rendőrhatóságnak ideje és gondja 
lenne a figyelmét reájok kegyelme­
sen kiterjeszteni. Természetes, hogy 
kártyázás közben isznak is, mert az 
nem elég fűtésre és világításra a 
koresniárosnak, a mit a dión nyer. 
Az is természetes, hogy egyúttal 
keményen szivaroznak és köpdösnek 
is, hogy legyen minél több nyavalya 
s legyen alkalma épen magának a 
rendőrhatóságnak kórházak, szana­
tóriumuk újabb meg újabb létesítése 
által történelmi jelentőségű érde­
mekre szert tenni. Ez nagyon szép 
politika. A közelmúlt tél folyamán is 
siker nélkül szólaltam fel. Tudom, 
hogy most sem fog senki semmit 
mozdítani e tekintetben, mert egyéb 
dolga van, s az a közerkölcs és az 
a közegészség nem érdemel figyel­
met, csupán a statisztikai adatok 
szorgalmas gyűjtése s azok eredmé­
nyén való tettetett jajgatás féléven­
kénti elzengedezése sokak hallatára. 
(Küsmödi.)

3 oldal.

— Az egyik haladó-párti újságban
valami adózó nevű egyén kétségbe 
vonta azon állilásunkat, hogy Szent­
király községben 700 percentes 
pótadó terheli a lakosságot. Utána 
néztünk azon adatoknak, melyekkel 
egyik előző évben az iskola állam­
segélyét kérelmezték Szentkirályról 
s tényleg kiderült, hogy az állami 
egyenes adón kívül akkor a községi 
pótadó 55, közbirtokossági adó 190, 
egyházi adó 100, uladó 60 és is­
kolaadó 300 százalék volt. Ez pedig 
nem 700, hanem 705 percent. Azt 
hisszük, hogy azóta a viszonyok 
nem változtak s épen ezért vissza­
hárítjuk alaptalan vádaskodását a 
cikkíróra.

— A segesvári magyar kaszinó
saját pénztára javára február 1-én 
az iparegylet nagytermében zártkörű 
házias jellegű táncestélyt rendez. 
Személyjegy 3 K, családjegy 7 K. 
Kezdete este 9 órakor.

— Késelés Farkaslakán. Balog 
Fenrenc 56 éves napszámost Szász 
Csunyi Ferenc vasárnap késsel 
súlyosan összeszurkálta Farkaslakán. 
A sebesültet beszállították a hely­
beli közkórházba.

— Tőkepénzesek figyelmébe. A
székelyudvarhelyi ipari és gazdasági 
hitelszövetkezet igazgatósága és fel­
ügyelő bizottsága együttes ülésében 
a betétek után, az 1906. évre is 5 
százalékos kamatot és a szokásos 
tőkekamaiadó fizetését határozta el. 
Az igazgatóság.

Tisztelettel lelkérjük előfize­
tőinket, hogy az illető postahi­
vataloknál az előfizetés megújí­
tása iránt lehetőleg gyorsan szí­
veskedjenek intézkedni, hogy a 
lap küldése fennakadást ne szen­
vedjen.

— Szorgalmas fiatal ember iro­
dában foglalkozást keres. Igényei 
szerények. Cim e lap kiadóhivatalá­
ban.

— Házi cselédnek egy 15—16
éves székely leány évi bér mellett 
alkalmazást nyer.

Társ-szerkesztő és laptulajdon»«:
Betegh Pál

Kiadja : lietegli Pál és Társa újság­
kiadó intézete.

Csak oly otthonban
található fel a családi tűzhely bol­
dogsága, ahol a gyermekek egészsé­
gesek és erősek A legjobb szer gyer­
mekek egészségének fen tartására a 
SCOTT-fele EMULSIÓ, mely a leg­
finomabb norvégjai gyógycsukamáj- 
olajból készül alphosphorsavas mész 
és nátron hozzáadásával

Ahol SCOTT féle EMULSIÓ van 
használatban, ott gyenge, beteges és 
növésükben visszamaradt gyermeke­
ket nem találhatni. Minden gyermek 
előszeretettel veszi, mert a SCOTT- 
féle EMULSK) kellemes, édes izti 
és a leggyengébb gyomra gyermek 
által is megemészthető.

A SGOTT-féle EMULSIÓ valódi­
ságának jele a „hátán nagy csuka­
halat vivő halász* védjegy.
Kopható minden gyógyszer- 

tárban.
Ezen lapra való hivatkozással 
és 75 fillér levélbélyeg bekül­
dése ellenében minta üveggel 

bérmentve szolgál:
Dr BUDAI EMIL 

„Városi gyógyszertára* BUDAPEST, 
IV., Váczi-utca 34|50.

Kgy eredeti üveg ára : S K•»<>/'.
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.4 oldal. SZÉKELY-UDVARHELY

Sz. 8187—905. tkvi

Hirdetmény.
Sültó község telekkönyvi helyesbí­

tési ügyében a telekkönyvi helyes­
bítési eljárás befejeztetvón, erre néz­
ve az 1892. évi XXIX t.-c. értelmé­
ben a lényleges birtokosok tulajdon­
jogának a telekjkönyvekbe való be­
jegyzése és a tjkvi bejegyzések he­
lyesbítése iránti eljárás befejeztetvén, 
az ezzel a felszólítással tétetik közzé :

1. hogy mindazok, kik az 1886. 
évi XXIX. t-c. 15 és 17 §-ai alap­
ján, ideértve e §-oknak az 1889. évi 
XXXVIII. t.-c. 5. és 6 §-ában és az 
1891. évi XVI. t.-c. 15. §-a a) pont­
jában foglalt kiegészítést is, vala­
mint az 1889. évi XXXVIII. t.-c. 7. 
§-aésazl891. évi XVI, t.-c 15. §. b) 
pontja alapján eszközölt bejegyzések, 
vagy az 1886. évi XXIX t.-c. 22 
§-a alapján történt törlései érvény­
telenségét kimutathatják, e végből 
törlési keresetüket hat hónap alatt,
vagyis 1906 éti augusztus hó 1-ig
bezárólag a telekkönyvi hatósághoz 
nyújtsák be, mert az ezen meg nem 
hosszabbítható záros határidő eltelte 
után indított törlési kereset annak a 
harmadik személynek, aki időközben 
nyilvánkönyvi jogot szerzett, hátrá­
nyára nem szolgálhat.

2 hogy mindazok, kik az 1886. 
évi XXIX. t.-c. 16. és 18. §-ainak 
értelmében, ide értve az utóbbi sza­
kasznak az 1889. évi XXXVIII. t.-c. 
5. és 6. § aiban foglalt kiegészíté­
seit is, a tényleges birtokos tulajdon­
jogainak bejegyzése ellenében ellen­
mondással élni kívánnak, Írásbeli 
ellehmondásukat 6 hónap alatt, vagyis 
1906. évi augusztus hó 1-ig bezáró­
lag a telekkönyvi hatósághoz nyújt­
sák be, mert ezen meg nem hosz- 
szabbitható záros határidő letelte 
után ellentmondásuk többé figye­
lembe vétetni nem fognak.

3. hogy mindazok, kik az 1. és 2. 
pontjaiban körülirt eseteken kívül az 
eljárás és az annak folyamán tör­
tént bejegyzések által előbb nyert 
nyilvánkönyvi jogaikat bármily irány­
ban sértve vélik, ideértve azokat, kik 
a tulajdonjog arányának az 1889. 
évi XXXVIII. t.-c. 16. §-a alapján 
történt bejegyzését sérelmesnek ta­
lálják, e tekintetben felszólamlásukat 
tartalmazó kérvényüket a telekkönyvi 
hatósághoz hat hónap alatt, vagyis 
1906. évi augusztus hó 1-ig bezáró­
lag nyújtsák be, mert ezen meg nem 
hosszabbítható záros határidő el­
múlta után az említett bejegyzéseket 
csakis a törvény rendes utján és 
csak az időközben nyilványkönyvi 
jogokat szerzett harmadik személyek 
jogainak sérelme nélkül támadhatják 
meg. Egyúttal figyelmeztetnek azok 
a felek, kik a kiküldöttnek eredeti

Kiadó lakások.
helyt, az Erzsébet-szálloda emeletén 
két lakrész és pedig 1 lakrész: 1 
utcai, 2 udvari; 1 lakrész, 3 utcai,
2 udvari szobával és más mellék- 
helyiségekkel f. évi ápr. 24-től 
bérbeadó. Értekezhetni Dézsi Antal 
háztulajdonosnál.

okiratokat adtak át, hogy a mennyi­
ben azokhoz egyszersmind másola­
tokat is csatoltak, vagy ilyeneket 
pótlólag benyújtanak, az eredetieket 
a tkvi hatóságnál átvehetik.

A kir. törvényszék mmt telekkönyvi 
hatóság

Székelyudvarhelyt, 1905 dec. 8-án
Dr VOITH, 

kir. tszéki egyes biró.

8888—905. tlkv. szám.
Hirdetmény.

Décsfalva község telekkönyve 
birtok szabályozás következtében 
átalakitottés ezzel egyidejűleg azokra 
az ingatlanokra nézve, a melyekre 
az 1886. XXIX. törvénycikk, 1889. 
XXXVIII. törvénycikk és 1891. XVI. 
törvényeikkek a tényleges birtokos 
tulajdonjogának bejegyzését rendelik 
az 1892 évi XXIX. törvénycikkek­
ben szabályozott eljárás a telek- 
jegyzökönyvi bejegyzések helyesbí­
tésével kapcsolatosan foganatosítta­
tott :

1. Ez azzal a felhívással téte­
tik közzé: hogy mindazok, kik az 
1886. XXIX. törvénycikk 15. és 17. 
§-ai alapján — ideértve e §-oknak 
az 1889. évi XXXVIII. törvénycikk 
5. és 6. §-aiban és az 1891. évi XVI. 
törvénycikk 15. §. a) pontjába foglalt 
kiegészítéseit, valamint az 1889. 
XXXVIII. törvénycikk 7. §. a) és az1 
1891. XVI. törvénycikk 15. §. b) 
pontja alapján eszközölt bejegyzé­
sek vagy az 1886. XXIX. törvény­
cikk 22. §. a) alapján történt köz­
lések érvénytelenségét kimutatja, 
evégbdl törlési keresetűket hat hónap 
alatt vagyis 1906 évi julius hó 25-ik 
napjáig bezárólag a telekkönyvi 
hatósághoz nyújtsák be, mert az 
ezen megnemhosszabitható záros 
határidő eltelte után indított törlési 
kérések annak a harmadik sze 
mélynek aki időközben nyilvánkönyvi 
jogot szerzett, hátrányára nem 
szolgálhat.

2. hogy mindazok, a kik az 1886. 
XXIX. törvénycikk 16. és 18. §-ainak 
eseteiben, ide értve az utóbbi § nak 
az 1889. XXXVIII. törvénycikk 5. 6. 
§-aiban foglalt kiegészítéseit is, a 
tényleges birtokos tulajdonjógainak 
bejegyzése ellenében ellen mondás­
sal élni kívánnak, Írásbeli ellen­
mondásukat hat hónap alatt vagyis 
1906. évi julius hó 2ő-ik napjáig 
bezárólag a telekkönyvi hatósághoz 
nyújtsák be, mert ezen meg nem 
hosszabbítható záros határidő le­
telte után ellenmondásuk többé figye­
lembe vétetni nem fog.

3. hogy mindazok, a kik a telek­
könyv átalakítása tárgyában tett 
intézkedések által, nem különben 
azok a kik az 1. és 2 pontban

körülirt eseteken kívül, az 1892. 
XXIX. törvénycikk szerinti eljárás 
és az ennek folyamán történt be­
jegyzések által előbb nyert nyilván­
könyvi jogaikat bármely irányban 
sértve vélik — ideértve azokat is, 
a kik a tulajdonjog arányának az 
1889. XXXVIII. törvénycikk 16. §. a) 
alapján történt bejegyzést sérel­
mesnek találják — e tekintetben 
felszólalásukat tartalmazó, kérvé­
nyüket hat hónap alatt vagyis 1906 
évi julius hó 25 ik napjáig bezá­
rólag nyújtsák be, mert ezen meg 
nem hosszabbítható záros határidő 
elmúlta után az átalakításkor köz­
bejött téves bevezetésből származó 
bárminemű igényeket jó hiszemü 
harmadik személyek irányában többé 
nem érvényesíthetik, az említett 
bejegyzéseiket pedig csak a törvény 
rendes utján, és csak az időközben 
nyilvánkönyvi jogokat szerzett har­
madik személyek jogainak sérelme 
nélkül támadhatják meg.

Egyúttal figyelmeztetnek azok a 
felek, akik a hitelesítő bizottságnak 
eredeti iratokat adtak át, hogy a 
mennyiben azokhoz egyszersmind 
egyszerű másolatokat is csatollak, 
vagy ilyeneket pótlólag benyújta­
nak, az eredetieket a telekkönyvi 
hatóságnál átvehetik.

A királyi törvényszék, mint telek­
könyvi hatóságtól.

Székelyudvarhely, 1905. dec. 29.
Dr VOITH, 

kir. tszéki egyes biró.

Szám : 6760—905. tkvi.
Hirdetmény.

Felsőboldog asszony falva község ta­
gosítás folytán a község telekköny 
vei átalakíttattak s ezzel egyidejű­
leg azokra az ingatlanokra nézve, 
melyekre az 1886 XXIX törvénycikk 
az 1889. évi XXXVIII. és az 1891. 
évi XVI. törvénycikkek a tényleges 
birtokos tulajdonjogának bejegyzését 
rendelik, az 1892. évi XXIX. tör­
vénycikkben szabályozott eljárás a 
telekkönyvi bejegyzések helyesbíté­
sével kapcsolatosan foganatosíttatott, 
ez azzal a felhívással tétetik közzé :

1. hogy mindazok kik az 1886. 
XXIX. törvénycikk 15. és 17. §-ai 
alapján, ideértve e §-oknak az 1889. 
évi XXXVIII. törvénycikk 5. és 6. 
§ aiban és az 1891. XVI. törvénycikk 
15. § a) pontjában foglalt kiegészí­
téseit is, valamint az 1889 : XXXVIII. 
törvénycikk 7. §. a) és az 1891. 
XVI. törvénycikk 15. §. b) pontja 
alapján eszközölt bejegyzések vagy 
az Í886. XXIX. törvénycikk 22. §-a 
alapján történt törlések événytelen- 
ségét kimutathatják, e végből tör­
lési keresőtöket hat hónap alatt, 
vagyis 1906. évi augusztus hó 1-ső 
napjáig bezárólag a telekkönyvi ha-

7 szám

lósághoz nyújtsák be, mert az ezen 
megnem hosszabbítható záros határ­
idő eltelte után indított törlési ke­
reset annak a harmadik személynek, 
aki időközben nyilvánkönyvi jogot 
szerzett, hátrányára nem szolgálhat.

2. hogy mindazok, akik az 1886. 
XXIX. törvénycikk 16. és 18. §-ának 
értelmében — ide értve az utóbbi 
§-nak 1889. XXXVIII. t.-c. 5. és 6. 
§-aiban foglalt kiegészítéseit is, a 
tényleges birtokos tulajdonjogainak 
bejegyzése ellenében ellentmondás­
sal élni kívánnak, Írásbeli ellent­
mondásukat hat hónap alatt vagyis 
1906. évi augusztus hó 1-ső napjáig 
bezárólag a telekkönyvi hatósághoz 
nyújtsák be, mert ezen megnem 
hosszabbítható záros határidő le­
telte után ellentmondásuk többé 
figyelembe vétetni nem fog.

3. hogy mindazok, akik a tkönyvi 
átalakítás tárgyában tett intézkedé­
sek által nemkülönben azok akik 
az 1. és 2. pontban körülirt ese­
teken kívül az 1892. XXIX. törvény­
cikk szerinti eljárás és az annak 
folyamán történt bejegyzések által 
előbb nyert nyilvánkönyvi jogaikat 
bármely irányban sértve vélik, ide­
értve azokat is, akik a tulajdonjog 
arányának az 1889 XXXVIII. tör­
vénycikk 16-ik §-a alapján történt 
bejegyzést sérelmesnek találják, e 
tekintetben felszólalásukat tartal­
mazó kérvényüket a telekkönyvi 
hatósághoz hat hónap alatt vagyis
1906. évi augusztus hó 1-ső napjáig
bezárólag nyújtsák be, mert ezen 
meg nem hosszabbítható záros ha­
táridő elmúlta után az átalakításkor 
közbejött téves bevezetésből szár­
mazó bárminemű igényüket jóhisze­
mű harmadik személyek irányában 
többé nem érvényesíthetik az említett 
bejegyzéseket csakis a törvény rendes 
utján és csak az időközben nyilván­
könyvi jogokat szerzett harmadik sze­
mélyek jogainak sérelme nélkül tá­
madhatják meg.

Egyúttal figyelmeztetnek azok a 
felek, akik a hitelesítő bizottságnak 
eredeti okiratokat adtak át, hogy a 
mennyiben azokhoz egyszersmind 
egyszerű másolatokat is csatoltak, 
vagy ilyeneket pótlólag benyújtanak, 
az eredetieket a telekkönyvi hatóság­
nál átvehetik.

A kir. törvényszék, mint telek­
könyvi hatóságtól.

Székelyudvarhely 1905. dec. 30.
Dr VOITH, 

kir. tszéki egyes biró.

Kiadó lakások.
A Kossuth-utcában a Balázsylgnác- 
féle 16. sz. házban emeleti és föld­
szintes lakások április 24-től kiadók. 
Értekezhetni lehet a háztulajdonosnál.

Fűszer , porcellán- és üvegkereskeiés!

M

Csodálatos olcsó a Bortiegyi öorviz!
— Üvegenkint csak 8 fillér. —-

Ezen természetes ásványvizet kitűnő 
eredménynyel használják : hurulos bán- 
talmakban, idült hörghurutban, a giimő- 
kór lerakodásának első stádiumában, a 
gyomor rendellenes működésében, a máj- 
működés és epekészités rendetlenségei­
ben, az epekövek eltakarítását szembe­
tűnően könnyíti, a bélhurut minden ne­
meiben, a nyálkás aranyérben, hasszervi 
dugulásokban, hugvkö képződéseiben, 
mézes hugyárhan, görvély- és mirigyda- 
gokban, angolkóros csontlágyulás- és 
sorvadásokban. - A legkitűnőbb iiditő 
ital, borral vegyiive páratlan f — Heten- 
kint háromszor friss töltés I — Raktár 

SZENTPÉTERY GERGELYNÉL, 
Székely-udvarhelyt

Kiadó bolthelyiségek.
Az ev. ref. egyházközség a templom 
sarkán levő, jelenleg Kovács Ger­
gely és Kovács Ferenc által fairt 
bolthelyiségeit, f. hó 28-án d. e. 
11 órakor a ref, leányiskola helyi­
ségében, nyilvános árverésen ha­
szonbérbe fogja adni. A presbitérium.

Aki gyorsan és elő, 
nyösen házat- 

birtokot, üzletet, árut 
venni vagy eladni akar, 
A írj bármiféle ál- 

"“■*** lást vagy fog­
lalkozást keres, o o o 
A 1/ 1 lakást, üzletet, 

*' 1 birtokot stb. 
bérbe venni vagy adni 
kíván, ooooooo

biztosan és leg­
gyorsabban eléri cél­
ját, ha igénybe veszi

a.
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